

НА ВСТРЕЧУ ПЛЕНУМУ ЦК КПСС

За технический прогресс



В нынешнем году на заводе «Ташавтомаш» освоены две поточные линии, внедрены в производство автоматические и полуавтоматические станки, два агрегатных станка, высокочастотная установка и печь для газовой цементации деталей. На СИНИКАХ: вверху — термист Ж. Галиев производит заливку шинкера на высокочастотной установке, справа — участок поточной линии по обработке ступиц автомашин «ГАЗ-51». Работают наладчик Владимир Масин и токарь-автоматчик Абдугани Джаилов. Фото И. Глаубермана.

Новаторы

На совещание к главному инженеру фабрики собрались ровно пять часов. Рубен Иванович Агаджанов терпеливо ждал, когда мастера, их помощники, начальники цехов, слесари — все те, кого обычно называют «костяком» и чьих рук не минует любое дело, усаждались, наконец, и разговоры смолкли.

В наступившей тишине главный инженер стал рассказывать о Всеобщем совещании работников текстильной промышленности в Ленинграде, откуда он несколько часов назад прибыл.

Разгорелся оживленный обмен мнениями. Доказывали, что многое можно сделать на месте, не ждать, когда пришлют откуда-то готовое, кем-то сработанное.

— Все готово? — спросил их главный инженер.

— Конечно!

В подвесное хозяйство положили груз. Бучнев включил мотор. Электропоезд тронулся, важно двигаясь между чесальными станками, делая нужные повороты и возвращаясь на прежнее место.

Ведь существует, например, электропоезд на Ленинградском прядильно-тичном комбинате имени Кирова!

— Да, почти единственный на наших текстильных предприятиях, — сказал главный инженер.

— А что ж, — неожиданно встал электромонтер Сергей Бучнев. — Можно и у нас!

Обсуждение продолжалось еще долго. Наконец, главный инженер подытожил:

— Мне кажется, необходимо объявить конкурс. Бучнев прах. Многое можно сделать и у нас!

Когда совещание закончилось, Сергей Бучнев затормлился на свой участок, электрощеке. Его окликнул техник Василий Кулагин.

— Предлагаю содружество, — сказал Кулагин.

— Что ж — по рукам. Начнем пока создавать электропоезд в воображении...

Не сразу Кулагин Бучнев нашли решение задачи. Уже не один проект был отвергнут ими. Как обычно, открытие пришло

СЛОВО НЕФТЬЯНИКОВ

Коллективы предприятий Ферганского нефтехимического комбината, широко развернув социалистическое соревнование за достойную встречу инициативы Пленума ЦК КПСС, добились новых трудовых успехов. 22 мая завершился пятимесячный план добычи нефти нефтепромыслов «Палланта», «Южные Аламыши» и «Андижан». Коллективы промыслов обогнали до-

счно выполнить полугодовой план.

Работы и инженерно-технические

работники конторы капитального ремонта решили к открытию Пленума

ЦК КПСС сверх плана восстановить все системы скважин и снизить себестоимость работ на 2 процента.

Нефтяники «Палланта» обязались в 24 июня закончить автоматизацию всех скважин промысла, добить сверх плана несколько тысяч тонн нефти, повысить производительность труда на 8 процентов.

Буровые бригады, возглавляемые мастерами Никифоровым, Каюмовым и Бекировым, дали слово повысить скорость бурения скважин на 10

процентов.

И. ВОЛОНТИК.

г. Фергана.

Вот эти топливо будут перевозиться на новые газовые магистрали. В городе Навои будет построен цементный завод с широкими цехами, а в Каракуль-Базаре и Сурхандарьинской области — заводы по производству стековых материалов.

Замечательным достижением является первое предпринятие на глазах. Подсчитано, что только шесть работающих на газ котельных блоков могут сэкономить свыше двух миллионов рублей в год. В 1959 году газификация предприятий в Бухаре и Кагане должна быть закончена. В дальнейшем на это топливо будут переводиться другие объекты — по мере развития газовых магистралей.

Труженики промышленности Бухарского экономического района изобрели первое предпринятие на газах. Подсчитано, что только шесть работающих на газ котельных блоков могут сэкономить свыше двух миллионов рублей в год. В 1959 году газификация предприятий в Бухаре и Кагане должна быть закончена. В дальнейшем на это топливо будут переводиться другие объекты — по мере развития газовых магистралей.

Х. НАСРУТДИНОВ.

Начальник производственно-технического отдела Бухарского совнархоза.

ТОТ, кто побывает в эти дни на Ташкентском заводе транспортного машиностроения, тот сразу опущт общую взволнованность и озабоченность.

— Механизация.

Это слово то и дело слышишь и в тесных комнатах главных контор, и в просторных заводских цехах.

Каждый день отмечен здесь чем-то новым. В конструкторском бро-

жаются чертежи усовершенствован-ных механизмов. В отделах главного технолога и главного метал-

урга разрабатываются технологии и оснастка для последних заказов. Большие перемены происходят в цехах.

Без события только одного дня. Запущен в серийное производство кран для хлопкоуборочной машины «СХС-1,2» по кооперации с «Таш-сельмашем». Оправдан созданный здесь штамп с автоматической подачей ленты для изготовления плас-

тического фильтра тепловоза. Задачи испытания установки для автоматической выработки листа из

металла на конвейере в литейном цехе.

— И добавляется: — Отливает детали и весом в де-сять граммов.

...Половину просторного цеха занимает большой кольцевой горизонтально-замкнутый конвейер. Медленно движутся одна за другой небольшие металлические платформы. Вот они как бы плывут мимо пневматиче-ских формовочных машин, затем движутся под разливочным ковшом, легко скользящим по монорельсу, наконец, проходят над выбывной решеткой, на которую сбрасываются формы. Здесь опоки вытряхиваются, отлитые детали, еще красноватые, остаются на решетке, а формовочная земля проваливается вниз на транспортер, идущий к зерноватору в земле-приготовительное отделение. Опустившиеся опоки вновь попадают на конвейер, который тянется вперед, — и опять на решетку.

Главное же — наметилось явное отставание с освоением уже уста-

новленной новой техники. Вот факты. Формовочная машина сейчас да-ет за смену только 100 опок, тогда как ее проектная мощность — 400.

Правда, машина еще не имеет бункеров для автоматической подачи формовочной земли в опоки. Но

этим, конечно, не объясняешь от-

сутствие плавающей платформы конвейера движущейся к формовочным машинам, чтобы принять новые готовые опоки.

Конечно, на передовых предпри-

ятиях такие конвейеры — новин-

ка. В литейном цехе «Узбексельма-ша» устанавливается уже третий конвейер. Но на «Таштрансмаше» такая техника внедряется впервые. Тот, кто бывал здесь год назад, не узнает цеха.

Но было бы неправильно замол-

чать трудности, с которыми столк-

нулись на заводе в большой работе по внедрению новой техники. Эти

трудности весьма значительны. И

источник их — именно литейный цех.

Об этом цехе идет речь на пла-

нерах и собраниях, в повседнев-ных беседах и спорах. Наряду с

успехами и достижениями здесь не

мало срывов и неудач.

Прежде всего следует сказать

что работы по реконструкции ли-

тейного цеха в самом разгаре. Очень

многое еще не сделано. Даже земля

на формовочных машинах пока

поддается вручную, лопатами, так

как не установлены малые бунке-

ры с пневматическим управлением.

Формовочные машины только пла-

тят, пока не установлены малые бунке-

ры с пневматическим управлением.

Формовочные машины, ускорить ме-

ханизацию пекарного цеха, это реше-

ние, как и обязательства, принятые

коллективом на 1959 год, несомненно.

— Не слишком ли размахнулись с механизацией, — говорят они.

— Занимаемся реконструкцией цеха в ущерб программе.

Это, конечно, неверно. И руковод-

ство, и партийная организация заво-

да, правильно разобрались в созда-

вшейся обстановке, правильно ориен-

тируют весь коллектив.

— Все дело в том, — говорит главный инженер, — что механизация

литейного цеха еще не завершена, что наши литейщики — наро-

молодой, не работавший на ме-

ханизмах. Литейный цех вторично

переживает «детский» возраст.

И на заводе еще настойчивее раз-

вертывается борьба за технический

прогресс. Раньше заливы сами несли тя-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Почему не выполняется план капитального строительства

с пленума Ташкентского горкома КП Узбекистана

— Как выполняется план капитального строительства? Этому вопросу был посвящен состоявшийся 28 мая пленум Ташкентского горкома КП Узбекистана. С докладом выступил секретарь городского комитета партии П. М. Сазонов.

В 1959 году — первом году семилетки объем капитальныхложений в городе предусмотрен в сумме 778 миллионов рублей. Предстоит ввести в эксплуатацию новые цехи и другие производственные объекты на действующих предприятиях, соорудить комбинат крупнопанельного домостроения мощностью 100 тысяч квадратных метров жилья в год, завод крупноразмерных гипсовых перегородок, расширить и реконструировать ряд других заводов. Около 200 миллионов рублей направляется на жилищное строительство на местах строительных материалов, особенно кирпича. На выступивший на пленуме директора комбината «Средастрой» и главного инженера комбината «Домострой» было предложено строительство школ на 1439,3 тысячи квадратных метров жилой площади. Предусмотрено строительство школ на 400 мест, детских садов на 780 мест.

Строительные организации города, отмечалось в докладе и выступлении, располагают всеми возможностями для успешного выполнения плана строительства. Из года в год повышаются техническая оснащенность и материальное обеспечение строек, расширивается квалификация кадров, передовые методы труда. Опыт 8-го стройучастка треста «Средастрой» и некоторых других строительных организаций показывает, какими большими успехами можно добиться при умелом руководстве строительством.

Секретарь Фрунзенского райкома партии Д. Ходжаев критиковал Управление капитального строительства горисполкома, которое плохо контролирует выполнение дел на стройках, несвоевременно обеспечивает проектно-сметной документацией.

Главный инженер стройрестра № 159 П. М. Репин отметил плохую организацию перевозок инертных материалов для строек. Автобус № 47 Ташбайлагстреста не справляется с заданиями по транспортировке песка, гравия, щебня, что серьезно затормозит ход строительства.

На пленуме приводились факты, говорящие о чрезвычайно низком качестве строительных материалов для строек. Секретарь Управления «Средастрой» и некоторые другие строительные организации показали, какими большими успехами можно добиться при умелом руководстве строительством.

На пленуме приводились факты, говорящие о чрезвычайно низком уровне организации труда на многих стройках, плохом использовании механизмов и транспортных средств, распылении средств на многочисленных объектах, на слабом внедрении в строительство сборных конструкций и деталей и о многих других недостатках.

Между тем выступивший на пленуме начальник комбината «Средастрой» решил замыкать хотя бы на 77 процентов план строительства на 76,1 процента, а задания по жилищному строительству — на 77 процентов.

На пленуме приводились факты, говорящие о чрезвычайно низком уровне организации труда на многих стройках, плохом использовании механизмов и транспортных средств, распылении средств на многочисленных объектах на стройках, разработанных календарными планами ввода объектов в эксплуатацию. Стройтели широко развертывают соревнование за досрочное выполнение планов на 200%.

На пленуме отмечалось, что Министерство строительства УзССР не принимает должных мер к резкому улучшению материально-технического снабжения строек.

Как подчеркивалось, одной из главных причин отставания капитального строительства является крайне неудовлетворительная организация массово-политической работы на стройках. Опять же из-за того, что до сих пор никто не решил вопроса об использовании этого ценного материала для строительства.



В карпатах

Три года назад его, специалиста сельского хозяйства, колхозники единодушно избрали руководителем правления. Трудом колхозников, усилиями паргайской организации за это время достигнуто многое.

— Но куда больше дел впереди, — рассказывает т. Калина. — Ведь мы решили колхозную семилетку выполнить к 1963 году. А задача такова — довести сбор зерна в среднем до 25 центнеров с гектара, в том числе зерна кукурузы — до 70 центнеров, сахарной свеклы — до 350 центнеров с каждого гектара. Молока произведем по 600 центнеров, а масла — по 105 центнеров на 100 гектаров сельскохозяйственных угодий.

— И обязательно выполним, — подтверждает заявленная Елена Ивановна Колесник.

Безусловно, — одобряет бригадир Иван Васильевич Савицкий. — Мы вот всей бригадой вступили в соревнование за звание бригады коммунистического труда.

Далеко за окраины большого села уходит слава о механизаторах колхоза имени Назаренко — Николае Лемко, Миханле Дедовиче, Иване Трефяке, Василии Трефячине и многих других. Картофель и кукурузу они выращивают квадратно-гнездовыми способами.

Чертковец, как и другие села Прикарпатья, является прямо на глазах. Ежегодно десятки семей спасают новоселье. Все меньше остается хат под соломенной крышей с маленьными окнами; все больше домов под черепицей или крытыми цинковым железом, с широкими окнами, узорными венцами. Электричество, радио, кино, книги газеты давно вошли в быт тружеников Прикарпатья.

В ясные дни с полей Обертыны видны Карпаты. Типичный местный пейзаж: исключительные оврагами и дренированные, как мозаика, села в долинах.

Развалины крепостей на крутых берегах реки напоминают, что земли Прикарпатья не раз были ополнены кровью в борьбе с врагами украинского и русского народов.

Одно из эдешных сел носит название Хотимир. Это означает древнее славянское предупреждение врагам: «Хоты мир!» — «Иначе будет хото!».

Не миновала Обертыни и буря Великой Отечественной войны. Весной 1944 года, на подступах к Карпатам, шли жестокие бои с немецко-фашистскими захватчиками. Здесь отдали жизнь за Родину многие герои и среди них — полковник Герой Советского Союза П. Д. Назаренко.

Хочется восстановить в памяти один из подвигов Героя. Когда осенью 1943 года войска 1-го Украинского фронта, преследуя врага, вышли на водный рубеж Днепра, командующий артиллерийской стрелковой дивизии Назаренко под шквалом огня тут же начал переправу орудий на подручных средствах и в ночь на 24 сентября одним из первых переправился на правый берег. Артиллерия под его командованием отразила все атаки фашистов, помогла удержать и закрепить плацдарм на правом берегу Днепра. Назаренко был охарacterизован командованием, как мужественный, находчивый, инициативный военачальник. В разделе «Задание Военного Совета фронта» читаем о нем: «Достойно награждения званием Героя Советского Союза. Н. Втугин, Н. Хрушев».

...Пройдемте в село Чертковец. Село расположено за девять километров от районного центра, в широкой долине между двумя грядами известняковых гор.

Большое село! Оно тянется на несколько километров вдоль безымянной речушки, над которой склонились густые ивы. Возле правления колхоза могила Героя. Скромный памятник, всегда увитый венками. Над ним горит красная звезда.

Оглашаешься вокруг — и на долину с безымянной речушкой, и на деревни — и невольно думаешь, что лучшим памятником Герою служит этот преобразованный край, новый расцвет жизни на древней земле.

На окраине села — большой колхозный двор. Стоят рядами добрые, крытые черепицей коровники. Рядом мастерские, тракторный стан, мельница. Широким шагом ушли под гору новенькие столбы электрической линии.

Здесь мы и встречаем председателя правления Михаила Калину. Это еще молодой, коренастый, как дуб, человек, с добродушным смуглым лицом,



НА СНИМКАХ: вверху — в правлении колхоза имени Героя Советского Союза П. Д. Назаренко; в центре — школьники приносят живые цветы на могилу Героя; внизу — Федор Николаевич Родчук (правый справа) рассказывает колхозникам о событиях Великой Отечественной войны, о боях за село Чертковец.

Фото Г. Яременко.

Станиславская область, Украина ССР.

Александр ЗОБЕНКО.
(Собр. корр. «Прикарпатской правды»).

СТАНИСЛАВСКАЯ ОБЛАСТЬ,
УКРАИНСКАЯ ССР.

В ТЕАТРАХ:

МУЗЕИ ИСКУССТВ УЗССР
31 мая в 1 ч. дня
ЛЕКЦИЯ
«Творчество засл. деятеля искусств
УзССР Н. В. Кашиной».
Лектор — М. А. Соколова.

ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА
им. А. НАВОИ — 30/V Продел-
ки Майской.

ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 30/V ве-
чером, 31/V днем Соседи по кварти-
ре, вечером Таня любовь.

ЛЕТНИЙ ТЕАТР им. МУКИМИ —
30/V Рашидан и Зулхумор, 31/V Фер-
ганский рассказ.

УЗГОСЭСТРАДА — в ОДО — 30/V
в 9 ч. вечера эстрадное представление
«Веселые страницы».

ТЕАТР ЭСТРАДЫ — 30, 31/V, 2, 3,
4, 5/V «Делу — время, потехе — час».
Эстрадное обозрение в 2 отделениях.
Участвуют артисты Горьковской фи-
лармонии. Начало в 8 ч. 30 м. ве-
чера.

ТЕАТР КУКОЛ — 31/V в 11 ч. ут-
ра, 12 ч. 30 м. для Pro Zaychikku-
kuyshu и Мишку-коротышу, в 2 и
3 ч. 30 м. для нового спектакля Три
толстяка.

В ЗИМНИХ КИНОТЕАТРАХ:
Майские звезды — «РОДИНА», им.
С. РАХИМОВА, «МОЛОДАЯ ГВАР-
ДИЯ», «30 лет КОМСОМОЛА», «УЗ-
БЕКИСТАН», «СПУТНИК» (1-м зале,
днем и вечером); Мачеха — им.
С. РАХИМОВА (в 12, 4 ч. дни
и 8 ч. вечера), «30 лет КОМСОМОЛА» (в
2 ч. дня и в 6 ч. 15 м. ве-
чера), «25 лет УЗБЕКИСТАНА» (днем
и вечером). «ИСКРА» (от 7 ч. 40 м.
вечером) им. НАВОИ (вечером).

В ЛЕТНИХ КИНОТЕАТРАХ:
Майские звезды — «СВАТАН», «ФЕ-
СТИВАЛЬ», «УДАРНИК», им. КАФА-
НОВА (в 9 ч. 20 м. вечера), «САЛЮТ»
(в 10 ч. 40 м. вечера), им. ПУШКИНА
(в 8 ч. 45 м. вечера), им. ТЕЛЬМАНА
(в 10 ч. 30 м. вечера); На дальних
берегах — «ОКТАБРЬ» (в 9 ч. 20 м.
вечера); Женщины для Лауры — «ОК-
ТАБРЬ», им. КАФАНОВА (в 11 ч. ве-
чера); Девушка с гитарой — (в 8 ч.
30 м. вечера), Над Тиссой (в 11 ч. ве-
чера) — им. С. РАХИМОВА; Дело гос-
подина Пучика — им. НАВОИ (в 9 ч.
40 м. вечера); Мачеха — им. НАВОИ,
им. ПУШКИНА (в 10 ч. 30 м. вечера),
«ХИВА»; Любовь матери — им.
9 МАЯ; Сотворение мира — «САЛЮТ»
(в 8 ч. 45 м. вечера); Солнечный стоп-
им. С. РАЗИНА; Чужие дети — им.
ТЕЛЬМАНА (в 8 ч. 40 м. вечера); Киве-
лянина (2-я серия) — ДОМ УЧЕ-
НЫХ.

В ТЕАТРАХ:

Майские звезды — «СВАТАН», «ФЕ-
СТИВАЛЬ», «УДАРНИК», им. КАФА-
НОВА (в 9 ч. 20 м. вечера), «САЛЮТ»
(в 10 ч. 40 м. вечера), им. ПУШКИНА
(в 8 ч. 45 м. вечера), им. ТЕЛЬМАНА
(в 10 ч. 30 м. вечера); На дальних
берегах — «ОКТАБРЬ» (в 9 ч. 20 м.
вечера); Женщины для Лауры — «ОК-
ТАБРЬ», им. КАФАНОВА (в 11 ч. ве-
чера); Девушка с гитарой — (в 8 ч.
30 м. вечера), Над Тиссой (в 11 ч. ве-
чера) — им. С. РАХИМОВА; Дело гос-
подина Пучика — им. НАВОИ (в 9 ч.
40 м. вечера); Мачеха — им. НАВОИ,
им. ПУШКИНА (в 10 ч. 30 м. вечера),
«ХИВА»; Любовь матери — им.
9 МАЯ; Сотворение мира — «САЛЮТ»
(в 8 ч. 45 м. вечера); Солнечный стоп-
им. С. РАЗИНА; Чужие дети — им.
ТЕЛЬМАНА (в 8 ч. 40 м. вечера); Киве-
лянина (2-я серия) — ДОМ УЧЕ-
НЫХ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Ташкент, улица «Правды Востока», № 26. ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: Партийной жизни и местной печати — 34054, 34147; Пропаганды и международной жизни — 33468; Советского строительства — 34364; Сельскохозяйственного — 33475; Промышленного — 31638; Литературы и искусства — 34364; Науки, школ и вузов — 34364; Информации — 28504; Писем труженикам и массовой работы — 31520; Секретариата — 34292; Выпускающего — 36334, 33262.



Хороший подарок получили юные амбонцы в канун международного Дня защиты детей. Им передан лучший парк культуры и отдыха в городе, носящий имя Пушкина. В тенистом саду открылся первый в городе дневной пионерский лагерь. В нем детские площадки, читальня, качели, карусель, много занимательных развлечений. НА СНИМКЕ: юные посетители в своем парке.

Фото С. Нурмухamedova.

«Они учились у нас»

ВЕЧЕР В СЕЛЬСКОЙ ШКОЛЕ

В школе имени Калинина, Нижне-Чирчикского района, состоялась традиционная встреча ее педагогов. Собрались работники совхоза имени Патриарха Узбекской ССР, депутаты поселкового Совета, члены родительского комитета. Поступило много писем, телеграмм. Из 80 фотокарточек состоит стенда «Они учились у нас».

Питомец школы Евгений Уткин проявил удостоенность почетного звания Героя Советского Союза. Именем отважного участника Великой Отечественной войны названа одна из школ района и улица на центральном участке.

За последние годы среднюю школу окончили 159 человек. Интересна статистика, приведенная на вечере: 59 питомцев школы работают на производстве, в колхозах и совхозах; 40 — учительницы, 6 — инженеры, двое стали научными сотрудниками. 33 выпускника школы учатся в высших учебных заведениях.

П. СТАРОДУБЕЦ.

РЕСТАВРАЦИЯ ИСТОРИЧЕСКИХ ПАМЯТНИКОВ

Живя славится своими архитектурными историческими памятниками. И по сей день поражают красотой и прочностью дворцы, мавзолеи, маврские, мечети и минареты, сооруженные сотни лет назад замечательными мастерами Хорезма. На сохранение и реставрацию памятников старины ежегодно ассигнуют большие средства.

Коллектив Хивинской научно-реставрационной мастерской начал укреплять цокольную часть и фундамент дворца Таш-Хавли, построенного в 1832 году, и маврской Кутлу-Мурат-Иана (1809 год). Проводятся работы по восстановлению мечети Вагвали (XVII век).

В этом году будет закончена реставрация купольной части и других объектов Сарай-базара и Вах-чар-Дарзах (XIX век).

В работах принимают активное участие лучшие мастера Хорезма — А. Балтаев, Р. Машарипов и другие.

А. ИСМАГИЛОВ.

ИЗ ПЛАСТИМАССЫ

КОКАНД. (Корр. «Правды Востока»). Коллектив крупнейшей в Ферганской области промысловой артели «Партизан» осваивает новые виды продукции.

Артель начала серийный выпуск тормозных накладок из пластмассы для автомобилей, а также деталей для чулочных автомобилей.

Сравнение с прошлым годом в

наши интервью

Трамвай и троллейбус в семилетке

В семилетке в Ташкенте пред-
усмотрены значительные рабо-
ты по расширению трамвайных и
троллейбусных маршрутов.

Заместитель управляющего трам-
вайно-троллейбусным трестом Н. А. Подгорнов в беседе с корреспондентом «Правды Востока» рас-
сказал:

— Новые маршруты пройдут в первую очередь по Чиланзарскому массиву и ул. Чиланзару. Чиланзар с вы-
ходом на Придильную, Черешне-
вой и Выборгскую улицы. В по-
следующие годы семилетки наме-
чена прокладка троллейбусных

маршрутов: Мумки — Дамбород-
ский — Сквер — Рисовая (по Кули-
йлюкскому шоссе до железнодорож-
ного полотна). Троллейбусы линии
будут протяженностью 4,5 кило-
метра. Сквер — Рисовая (по Кули-
йлюкскому шоссе до железнодорож-
ного полотна). Троллейбусы линии

будут протяженностью 4,5 кило-
метра. Троллейбусы линии

будут протяженностью 4,5 к